

平安滨州

胡炳山题

G07

市委常委、政法委书记胡炳山到无棣法院调研

“道德调解庭”用道德力量化解矛盾



胡炳山(左二)参观无棣法院道德调解庭。

本报8月20日讯(记者 王忠才 通讯员 王磊)“先上德庭,再上法庭,先是调解,再说诉讼,即使未见其果,也为下一步解决民事纠纷打下了很好的基础。”8月20日,滨州市委常委、政法委书记胡炳山在参观了无棣法院以“信”为主题的道德调解庭后说。

8月20日上午,市委常委、政法委书记胡炳山及市中院院长宋文明,市政法委副书记崔广利,市中院政治部主任李全昌一

行8人到无棣法院就道德调解庭建设进行调研。无棣法院着眼于加强和创新社会管理,2011年初探索开展以“树立司法公信为基础,确立诉讼诚信为核心,助力社会诚信为延伸”的诚信工程建设。2012年下半年,成立了以“和”为主题的民事调解室和以“信”为主题的商事调解室,邀请了包括道德模范在内的相关人员为调解员,协助法院调解处理案件,实现了诉调对接的延伸。

胡炳山前期视察指导后,

提出了“德官”、“德律”、“德庭”的构想。该院进行了实践性探索,将“德庭”正式定名为道德调解庭,“德官”定名为“道德调解员”,参与调解的法官定名为“法律咨询员”;聘任12名无棣县各领域的代表人物为道德调解员,精心印制了“以德律人”丛书作为德律,合理界定进入“德庭”调解的案件范围以及操作程序,科学设定调解案件的场所——“道德调解庭”。

“它可以根据当事人的时

间进行调解,可以及时调解,还不收费用,成为当事人喜欢的一种方式。”无棣法院院长李向阳说,面对不赡养老人、邻里间纠纷,“德官”把他们约到“德庭”或者走进乡镇村里,甚至是走进田间地头,通过“德律”进行调解。自3月份无棣法院道德调解庭建立以来,调解案件37起,现已有31起案件达成协议。

无棣法院道德调解庭,将以德治国落在了实处,实现了法治和德治真正意义上的结合。

相关链接

为促邻里和睦

“德官”三次调解邻里纠纷

张新莉作为被聘任的12名道德调解员代表谈了自己的工作体会,“我们目前在着手调解一个邻里之间为了20公分宅基地产生的民事纠纷。”据了解,刘某与赵某前后比邻,三十年前刘某盖新房时将房子后扩至原是院墙的位置,赵家的院子出现了一个屋角,院子“不方正”,赵某心里很别扭。

今年刘家翻盖新房时,赵家提出想让刘家把院子“方起来”。刘家觉得房子原扒原盖没问题,但是赵家觉得对自己风水不利,就把庭院里的槐树刨出来挖了个坑,在旁边建了个厕所,想以此让刘家让步。刘家觉得马上到雨季了,屋后的大坑积水会给新房造成不利,就强行把坑填平。赵某回到家之后就吧坑重新挖开了。两家就这样“杠”上了。

两名“德官”崔跃廷和张新莉,怀着把当事人当自家人的心情从“德”、“和”来安慰调解,第一次吃闭门羹后,他们继续寻找突破口,冒着酷暑再次赶到赵家,可是赵家大门紧锁。他们多方打听听到赵某在一个厂子看大门,又赶到厂子找到赵某,和赵某边拉家常边说这个事。从早上8点一直聊到下午1点多,赵某的态度缓和了很多。“虽然第二次没成功,但是态度比第一次好多了,他有起初的拒绝开始让我们到他家去吃饭了,我们准备再去第三次,相信这次会成功的。”张新莉充满信心地说。

打着“信用卡还款”幌子诈骗十万多

POS机替人还款后再套现也属于违法行为



警务快讯

邹平交警开展

“平安行·你我他”宣传活动

近日,天气持续高温,因为疲劳驾驶、酒后驾驶引发的交通事故发案率升高,给交通管理工作敲响了警钟。

为了保证群众的出行安全,打造稳定的交通氛围,邹平县交警大队积极组织开展“平安行·你我他”宣传活动,大队民警上街头,进企业,通过发放宣传材料、架设交通展板、上安全课等活动对重点人群进行了道路交通安全教育,提升了群众的交通安全意识,活动取得了良好的效果。

本报记者 王忠才 本报通讯员 王轩 张楠

办信用卡透支不偿还

民警多地追逃给刑拘

2010年4月份,无棣县崔某在某银行通过朋友办理了一张信用额度为26000元的信用卡。6月份,崔某持该张信用卡在东营一熟食店多次透支该卡购买熟食品的原材料,仅一个月的时间就透支25000元。透支后迟迟不还款,银行多次催款后崔某为躲避催款直接换了手机号码。

2013年5月份,无棣县公安局接到银行报案后开始上网追逃崔某,经过摸排工作,掌握崔某会在东营、烟台等地,办案民警多地奔波将崔某在莱阳抓获。崔某被抓后拒不承认办理信用卡透支一事,民警通过调取银行2011年的催款电话录音,在大量证据面前崔某低头认罪,目前崔某已被刑事拘留。

本报记者 王忠才 本报通讯员 岳文静



本报记者 王忠才
本报通讯员 王丽红

>>案件回放

7月12日,张晓(化名)通过传单上的电话联系到王迪让他给一张信用卡还款3万元,户名为王宁,一万元给150元手续费。张晓留下信用卡和密码便走了。王迪替张晓还款后准备把3万块钱透支出来时发现卡被挂失了,再打电话打不通

了,这时,王迪发现自己被骗了。

7月30日,王迪的一个朋友也接到了这么一单生意,同样是户名为王宁的信用卡,要他朋友还4万,他朋友听说过这事儿,就找王迪来认人,发现是骗他的那个张晓,就合力扭送公安机关。

>>审讯现场

8月20日,记者见到了嫌疑人张晓和郭明,“其实当时车坏了维修需要钱,就透支卡修车,没钱还了,就想到这种方式。”就这样,二人就拨打了传单上刊登的关于信用卡还款的电话。

“在做之前,我们还专门以受害人的身份咨询了滨州、济南的多名律师,律师告诉我他们这种行为本身就不合法,只是一种借贷关系,所以不会有啥事。”他们成功

赚取了两万后,尝到了甜头就继续找人还款。“当时就觉得这钱来得太快了,这没想到会被抓起来。”郭明称他现在很后悔。

经审讯,嫌疑人供述了7月份以来伙同朋友多次窜至滨城区、阳信、惠民等地利用信用卡还款做诱饵诈骗作案10余起,涉案金额30余万元的犯罪事实。嫌疑人对以上犯罪事实供认不讳。现犯罪嫌疑人已被刑事拘留,此案正在进一步审理之中。



民警在审讯嫌疑人。

>>忠才提醒

二人透支完信用卡,待人还款后用副卡将卡挂失,以为就可以不用再还款,触犯了《刑法》第二百六十六条之规定,涉嫌诈骗罪,将受到法律严惩。受害人替人还款后再套现的话就属于违法行为。最高人民法院、最高人民检察院联合中国

信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释》中,规定:“违反国家规定,使用销售点终端机具(POS机)等方法,以虚构交易、虚开价格、现金退货等方式向信用卡持卡人直接支付现金,情节严重的,应当依据刑法第二百二十五条的规定,以非法经营罪处罚。

《空中法律课堂》今天与你相约

本栏目将为晚报读者提供法律咨询的综合性互动平台,集法律咨询和法律求助于一身,对于普及读者和市民法律知识,提高网民维权意识和能力大有帮助。该栏目以读者与律师接听电

话互动的形式,解决读者提出的法律问题。

《空中法律课堂》致力于将栏目打造成齐鲁晚报读者的贴身律师,读者在日常生活中遇到的任何法律问题均

可以从本周三(21日)起随时拨打小鱼儿律师团热线3211123,在该栏目中提问。我们通过报纸与电话拉近读者与律师的距离,真正做到读者与律师的零距离沟通。

若读者对于法律条文、司法、执法等方面有疑问,将您烦心的、急需解决的法律问题向律师求助,律师将为您提供帮助,解决您遇到的难题。
本报记者 王忠才